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zdroje vzniku psychologie

filozofie biologie fyzika

základní otázky psych. položili
již řečtí filozofové

později hlavně fil. směry:
empirismus a pozitivizmus

dva hlavní vlivy:
Evoluční teorie

Fyziologie
převzaty vědecké 
metody a principy

začátek vědecké psychologie
nejčastěji je začátek vědecké psychologie uváděn rok 1879

první psychologická laboratoř - Lisko, W. Wundt



možné přístupy k psychologii

•psychodymanický

•teorie učení

•kognitivní

•humanistický

•fyziologický

•sociálně psychologický

Přístup založil a rozvinul zejména S. Freud. Je založen na přesvědčení, že nevědomé
duševní příčiny zodpovídají nejen za poruchy, ale i za “normální” osobnost.

Přístup byl iniciován převážně behavioristy, které ovlivnila filozofie empirismu  
(tabula rasa). Většina veškerého chování je naučena z prostředí po narození.

Kognitivní psychologie srovnává mysl s počítačem. Lidé zpracovávají přicházející
informace.  Kognitivní psych. navrhují modely psychických funkcí a výzkumně ověřují 
zda výsledné chování odpovídá modelu.  

Humanistický přístup usiluje o zkoumání všech jedinečných lidských stránek 
existence, jako je láska, naděje, tvořivost …Každý člověk má potřebu sebeaktualizace.

Někdy bývá označován jako biologický, biopsychologický, neurofyziologický, 
nativistický. Bere v úvahu spíš vrozenou přirozenost než výchovu.

Přístup zaměřen na sociální chování (mezi jedinci či skupinami) a považuje ostatní
lidi a sociální kontexty za faktory ovlivňující jedince stejně jako jeho vlohy a osobnost.



nejčastější připomínky k seminárním pracím

•Překročila jste povolený počet znaků. Místo osmnácti dosahujete téměř dvacetdva tisíc, 
do počtu znaků se zahrnují i mezery.     //rekord je 44 tis. znaků …

•Citace v textu má být dle APA (Šmarda, 2007) nikoli (J. Šmarda; 2007), a také příště 
prosím více zahraničních zdrojů.

•Příště nepoužívejte jako zdroj informací slovníky (encyklopedie). Slovník slouží spíše pro 
připomenutí si nějakého pojmu a ne jako zdroj citovaných informací. Pro potřebnou 
informaci je nejlépe jít k primárnímu zdroji.

•Nějak Vám vypadl titulní list práce. Že jde, pravděpodobně, o Vaši seminární práci 
poznám jen podle názvu souboru.

• Je nutné citovat všechny zdrojové informace/myšlenky, které nejsou Vaše. Vezměte si 
kterékoliv číslo časopisu Československá psychologie a podívejte se jak mají citace v 
textu vypadat. Pamatujte na křížové pravidlo. Všechny v textu uvedené citace musejí být 
obsaženy ve zdrojích a opačně, vše uvedené ve zdrojích musí být citováno v textu. 
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